
NOTULEN ALV  

__________________________________________________________________________________ 

Datum :   Donderdag 20 oktober 2022 

Locatie:  West Stichtse Ruiters te Montfoort 

Voorzitter :   Kees de Niet  

Notulist :   Sharon Verburg 

Aanwezigen:  23 

__________________________________________________________________________________ 

 

 

1. Opening 

Voorzitter Kees de Niet opent de vergadering en bedankt de West Stichtse Ruiters voor de 

gastvrijheid. Hij nodigt alle verenigingen die een geschikte locatie hebben om het voorbeeld van de 

WSR te volgen. Zij kunnen zich melden bij Sharon. 

 

2. Notulen voorjaars ALV 21-04-2022 

Er zijn geen opmerkingen, de notulen zijn hierbij aangenomen. 

 

3. Ingekomen stukken 

Er zijn geen binnengekomen stukken. 

 

4. Nieuws van het bestuur 

Kees geeft aan dat er geen groot nieuws is. 

Wel wil hij graag met de vergadering delen dat wij werken met een klein bestuur en dat wij 

momenteel helaas om diverse redenen minder tijd in het bestuur kunnen steken. 

Uitbreiding van ons team komt later op de agenda nog even terug. 

 

5. Nieuws van de KNHS door Gerard Arkema 

 

Nieuwe algemeen directeur KNHS  

Er is sinds 1 september een nieuwe algemeen directeur, Patrice Assendelft. 

Hij is 52 jaar, woonachtig in Gelderland en hij is 16 jaar directeur geweest van de Nederlandse 

Motorrijders vereniging. 

Zijn vrouw rijdt paard en ze hebben vier paarden aan huis. 

 

 

Evaluatie Hippiade 2022 

Dit was de eerste Hippiade weer in de normale omvang na de corona, maar wel langer dan een week 

doordat er gekozen is om niet op gras te rijden. 

 

• Enquête onder deelnemers loopt nog (ook mensen die zicht hebben afgemeld). 

• Evaluatie Hippiade uit Fora: 

Top dat (bijna) alles op zand is. 

Dagindeling kan nog beter en daardoor leuker. 

Afvaardiging klassen 1.35m en 1.40m paarden en 1.20m en 1.30m pony’s. 



 

 

• Organisatorische tips 

Minimaal 3 weken tussen Regiokampioenschappen en Hippiade om alles goed te kunnen 

verwerken. 

Dag van het verenigingskampioenschap / meertallen moet beter. 

 

 

KNHS-indoorkampioenschappen 2023 

 

• Vrijdag 24 februari           Dressuur  

• Zaterdag 25 februari        Dressuur  

  

• Vrijdag 3 maart                Dressuur 

• Zaterdag 4 maart             Dressuur 

• Zondag 5 maart               Dressuur 

 

• Vrijdag 17 maart              Springen 

• Zaterdag 18 maart           Springen 

• Zondag 19 maart             Springen 

 

• Vrijdag 24 maart              Springen 

• Zaterdag 25 maart           Springen 

 

 

Voortgang pilot KNHS Springabonnement  

• 906 springabonnementhouders 

• Respons van 35,8% 

• Ruim de helft van de respondenten heeft één startpas actief (gehad) onder het abonnement 

 Nu gemiddeld 2 paarden/startpassen per persoon 

• Flexibiliteit is de reden om een abonnement af te sluiten 

• Het abonnement krijgt een 8,3! 

• Verbeterpunten: automatische incasso en het abonnement zelf kunnen afsluiten via MijnKNHS 

 

Met het springabonnement willen ze uiteindelijk het gebruik van HC starts indammen, omdat deze 

mensen wel gebruik maken van de infrastructuur van de paardensport, maar hier niet aan bijdragen. 

 

Het is wel een risico voor de KNHS als vereniging, want als mensen het veel aan en uit gaan zetten 

kunnen er potentieel veel inkomsten mis worden gelopen. 

 

 

Bixie&Friends ruiteropleiding & proeven rijden 

 

Na samenwerking met de FNRS is Bixie & Friends ontstaan. 

Het is nu niet meer alleen een proefje, maar bijvoorbeeld ook poetsen. 

Er zijn nu 12 diploma’s te behalen en alles kan modulair gekozen kunnen. 

 

Alles wordt nu uitgerold bij FNRS maneges. 



 

Voor de instructeurs is er nu een handleiding gedrukt en hiervoor kan ook een bijscholing worden 

gevolgd. 

 

Ook de juryleden worden nu opgeleid, zo werken ze bijv. met kruisjes i.p.v. cijfers.  

Organisaties kunnen naar informatieavonden die gehouden worden binnen de FNRS districten. 

 

Vraag: Kinderen van 4 jaar kunnen meedoen, maar zij zitten natuurlijk alleen nog maar. Hoe kun je 

dit als jury beoordelen? 

Gerard adviseert dit bij zo’n informatieavond/bijscholing te bespreken. 

 

 

KNHS Team Wedstrijden “on Tour” 

• Rondje langs alle regio’s. Nader kennismaken en kennis delen.  

 

• Onderwerpen: 

1. Kennismaking Team Wedstrijden 

2. De KNHS als werkorganisatie 

3. Rolverdeling tussen KNHS-regio en KNHS-werkorganisatie 

4. Uitleg over MijnKNHS 

5. Tips en adviezen 

6. Quiz | Strijd der Regio’s 

 

Aftrap was in de KNHS Regio’s Limburg en Drenthe. Regio Noord-Holland staat als volgende op de 

planning op 2 november. 

 

 

Paardenwelzijn 

• We geven actieve voorlichting aan onze achterban, waarbij we continu streven naar 

kennisverbreding en verdieping over paardenwelzijn. 

• De KNHS ondersteunt de officials en toezichthouders zo goed mogelijk bij het beoordelen van 

paardenwelzijn, ook in de handhaving. 

• We ondersteunen onderzoek naar paardenwelzijn, bij verschillende kennisinstellingen 

 

Het is belangrijk om het belang goed over te brengen op ruiters zodat zij het overtuigend kunnen 

uitdragen naar buiten. Omgang met dieren geeft een beter beeld aan de buitenwereld dan 

sportprestaties doen. 

 

Vraag: toezichthouders kunnen de omgang met het paard goed controleren op wedstrijden en ruiters 

zijn zich hier nu ook goed van bewust, hoe kunnen we dat ook thuis waarborgen? 

Antwoord: Helaas kunnen we hier geen invloed om uitoefenen, wel kunnen bijvoorbeeld instructeurs 

hier een belangrijke rol in spelen. 

 

Vraag: Het regelen van toezichthouders op de wedstrijden blijft lastig, waarom zitten er nu kosten 

aan de opleiding tot toezichthouder? 

Antwoord: Omdat het uitschrijven van de opleiding de KNHS ook geld kost. En een kleine drempel 

helpt om mensen een bewuste keuze te laten maken. 

 



Om de beschikbaarheid van toezichthouders te vergroten wordt er naast de opleiding van nieuwe 

kandidaten ook gewerkt om de bereidheid bij juryleden te vergroten. Van de 1.600 dressuur juryleden 

hebben inmiddels al 1.100 zich één of meerdere keren deze rol vervult. 

 

Nieuwe KNHS-website 

 

Designs zijn gereed 

• Start bouw oktober 

• Oplevering knhs.nl Q1 2023 

• Oplevering mijn omgeving voor officials Q2 2023 

•  Vervolgstappen: nieuwe wedstrijdkalender en nieuw Mijn KNHS. 

 

 

100 jaar KNHS in 2023 

Hier zullen het hele jaar door activiteiten voor plaatsvinden. 

 

6. Presentatie West Stichtse Ruiters 

De West Stichtse Ruiters stellen zich voor en geven een presentatie over hun vereniging en hun 

locatie in Montfoort. Een inspirerend verhaal van een vereniging die in 2015 in een bijna uitzichtloze 

situatie verkeerde, maar nu een bloeiende en groeiende vereniging is. Een club om trots op te zijn in 

onze Regio. 

 

7. Statuten wijziging 

De statuten van de KNHS zijn vernieuwd, dus ook de statuten van de regio moeten aangepast 

worden. Door de KNHS zijn hiervoor modelstatuten opgesteld. 

 

Wat zijn de belangrijkste wijzigingen ten opzichte van de huidige statuten? 
 
De vernieuwde KNHS modelstatuten voor de Regio Utrecht hebben in hoofdlijn de volgende 
aanpassingen gekregen:  
 
• Volgend op de KNHS Statuten is er een nieuw artikel over paardenwelzijn;.  
• Volgend op de KNHS Statuten is het verenigingsdoel, bevorderen van de paardensport uitgebreid 
met ook het recreëren met paarden;.  
• Volgend op de KNHS Statuten zijn leden nu ook verplicht de gezondheid en het welzijn van paarden 
te bevorderen buiten wedstrijdverband (was eerst alleen binnen wedstrijdverband);  
• Volgend op de KNHS Statuten is een regeling opgenomen rondom seksuele intimidatie, humane 
doping en matchfixing en daarbij is een relatie gelegd met het Instituut Sportrechtspraak;  
• Volgend op de WBTR is een artikel opgenomen bij ontstentenis of belet van bestuurders;  
• Volgend op de WBTR is een artikel opgenomen dat bestuursleden met een bloed- en 

aanverwantschap (broer, zus, man, vrouw, moeder, vader) niet in aanmerking komen voor een 

bestuursfunctie. 

 

Kees licht de wijzigingen toe en vraagt de vergadering in te stemmen met de modelstatuten zodat ze 

in een notariële akte kunnen passeren bij notaris Mr. Joseph Frans Victor Noël Verploegen te 

Wijchen. De vergadering stemt hier unaniem mee in. 

 

 

 



8. Financiën 

 

 8.1 Jaarrekening 2021 

Deze jaarrekening is in de voorjaarsvergadering al besproken en nu ook door de kascommissie 

ingezien en akkoord bevonden. 

 

 8.2 Decharge verlenen voor het gevoerde financiële beleid in 2021 

 De vergadering is ook akkoord. 

 

 8.3 Goedkeuring begroting 2023 

 Ellen licht de verschuivingen toe: 

- De bestuurskosten zijn naar beneden toe bijgesteld 

- Jeugdontwikkeling is dit jaar te hoog ingezet i.v.m. het helaas nog niet van start kunnen 

gaan met het talentenplan, dit budget schuift door naar volgend jaar. 

Wel valt de georganiseerde Bixie wedstrijd onder jeugdontwikkeling. 

 

De kampioenschappen zijn de grootste post voor de regio. Indoor valt binnen het budget, 

zomer gaat er wel overheen o.a. door het extra benodigde weekend. 

Dit kunnen we de komende jaren wel opvangen, daarna zullen we dit wellicht moeten 

opvangen met sponsoring. 

 

De eventing is iets naar beneden bijgesteld na de trend van de afgelopen jaren. Zodra er meer 

activiteiten voor deze discipline kunnen plaatsvinden zal hier echter flexibel mee worden 

omgegaan. 

 

Ellen vraagt wie zich de komende twee jaar aan de kascommissie wil verbinden. Gonnie van de 

Baan (penningmeester WSR) biedt zich hiervoor aan. 

 

9. Nieuws van de fora 

 

Dressuur 

Kees geeft aan Wilma Wernsen zich om persoonlijke redenen heeft teruggetrokken uit het forum. 

We zijn blij dat we na een korte zoektocht en enkele gesprekken met mogelijke kandidaten Patrick 

Berends bereid hebben gevonden om deze functie te gaan vervullen.  

 

Patrick is samen met Lotje Schoots eigenaar van Stal Groenraven, hij is Grand-Prix jurylid en 

instructeur. Hij heeft dus veel kennis in huis en kan ons goed vertegenwoordigen in het forum. 

Daarnaast heeft hij te kennen gegeven dat hij zich ook zal inzetten om samen met het bestuur de 

sport in onze regio verder te ontwikkelen. 

 

Springen 

In het springforum zijn ze veel bezig geweest met het aanpassen van de hoogtes voor de pony’s. 

Vanaf 1 oktober is het daardoor makkelijker om in handicap te laten rijden. Lagere klassen worden 

straks allemaal weer op rijstijl verreden.  

 

Verder is de pilot leeftijdsgericht springen opnieuw opgezet, waarbij er niet wordt gekeken naar 

hoogtes en pony, maar naar de leeftijden van de kinderen. 

 



Eventing 

Pauline heeft na jaren aangegeven haar taken voor het eventingforum over te dragen, hiervoor 

hebben wij Sanne de Jong bereid gevonden. 

 

Sanne is 28 jaar en rijdt in het B kader senioren. Ze rijdt veel internationale wedstrijden en heeft ook 

deel uitgemaakt van het KNHS talententeam. Ze komt zelf niet uit de regio, maar wil graag haar 

deskundigheid inzetten voor ons en de sport. 

 

Recreatie 

Voor de recreatie zijn we nog steeds op zoek naar een nieuwe portefeuillehouder. 

 

 

10. Organisatie Regio Kampioenschappen 

 

Jolanda de Vos heeft al eerder aangegeven na 20 jaar te stoppen met haar werkzaamheden voor de 

regio. Onlangs is zij met een etentje en een zilveren speld bedankt voor haar inzet. 

 

We hebben een oproep gegaan op facebook om een werkgroep te maken voor de organisatie van de 

kampioenschappen. Hiervoor hebben we inmiddels meerdere gesprekken gehad en volgende week 

staat hiervoor een eerste vergadering gepland. 

 

De selecties voor de indoorkampioenschappen zijn inmiddels gestart en lopen door tot half 

december voor de B t/m M2, voor het Z begint het later en loopt het door tot 15 januari. 

 

Data indoorkampioenschappen 

21, 22 januari 2023 dressuur B t/m M1 paarden en B t/m M2 pony’s. Stal Groenendaal 

4,5 februari 2023, dressuur M2 t/m ZZL paarden, Z1 en Z2 pony’s, Voornruiters 

(10),11,12 februari, springen 

 

 

11. Rondvraag 

Vraag (Handert Scheffer): in de nieuwe statuten wordt er gesproken over een ontsteltenis regeling die 

iemand belast als de rest van het bestuur in 1x uit zou vallen. Wie is deze persoon?  

Antwoord: Hier is niemand voor aangewezen. We zullen onderzoeken hoe wij aan deze voorwaarde 

kunnen voldoen. 

 

Vraag: Enkele jaren geleden zou er een pilot starten voor leeftijdsgericht dressuur starten? 

Antwoord: Leeftijdsgericht starten is al mogelijk, binnenkort is hiervoor een wedstrijd in Leusden. 

Voor het springen loopt deze pilot, bij de eventing is hier ook al over gesproken. Dit heeft allemaal 

vertraging opgelopen door Corona. Ze zijn hiermee begonnen bij de dressuur omdat dit het 

makkelijkst in te regelen was en daar is de pilot heel goed bevallen. 

 

Vraag: In het kader van welzijn zijn de eisen van stalling aangepast, maar we hebben net een nieuwe 

manege gebouwd. Hoe gaan we hiermee om? 

Antwoord: Dat kunnen wij niet zeggen, dit zijn bepalingen vanuit de LNV. 

 

12. Sluiting 


